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Обележено 26 година од НАТО агресије 

 
 

  

  

  

  



                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

Одржана манифестација ,,Борини књижевни дани” 

 
 

У Позоришту ,,Бора Станковић“ градоначелник др Слободан Миленковић отворио је манифестацију 
,,Борини књижевни дани“. Поздрављајући присутне он је најпре изразио задовољство што је догађај у 
част Боре Станковића постао традиција и што сваке године окупља велики број писаца песника, 
критичара и љубитеља књига. ,,Ово је прилика за разговар о књижевним делима, размену идеја и 
промоцију читања, али и прилика да се подсетимо лика и дела нашег највећег писца по којем је Врање 
надалеко познато. У његовима делима осликани су живот у Врању, српски обичаји и традиција. Често је 
био инспирисан родним крајем, а његов стил писања карактерише богат језик и дубока анализа људске 
психе. Познат је по својим сликовитим описима и способности да дочара атмосферу и дух времена у 
којем је живео. Бора Станковић оставио је значајан траг у српској књижевности и његово дело се и 
данас проучава и цени због велике уметничке вредности“, рекао је Миленковић. О програму 
овогодишње манифестације говорио је Зоран Најдић, директор Јавне библиотеке ,,Бора Станковић. 
Након уводних обраћања публици је представљен роман ,,НГДЛ”, аутора  Маринка Арсића Ивкова, који 
је добио НИН-ову награду за најбољи роман у 2024. години. О делу су говорили и проф. др Александар 
Јерков, председник НИН-овог жирија за доделу награде и проф. др Предраг Петровић, књижевни 
критичар, професор на Филолошком факултету у Београду. 
Другог дана манифестације, представљен је роман “Рањав и жељан”, нови животопис Боре Станковића. 
аутора Роберта Ходела, професора на Институту за славистику Универзитета у Хамбургу. Роберт Ходел 
је немачки слависта, компаратиста и преводилац, рођен 1959. године. Преводио је дела Момчила 
Настасијевића, Драгослава Михаиловића и више савремених српских песника на немачки језик. За 
иностраног члана Српске академије наука и уметности изабран је 2015. године. Осим аутора о књизи су 
говорили и академик Јован Делић, потпредседник Матице српске и професор на Филолошком факултету 
у Београду, затим др Бојан Чолак, виши научни сарадник на Институту за књижевност и уметност у 
Београду као и проф. др Драгана Вукићевић, професорка српске књижевности на Филолошком 
факултету у Београду. Последњег дана манифестације о монографији ,,Иво Андрић: мост и жртва” 
говорили су проф. др Јован Делић, аутор монографије и проф. др Роберт Ходел. 
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Организована још једна подела ауто седишта 
03. март 2025. 

 

У сали Скупштине града организована је подела ауто-седишта за бебе рођене на територији града Врања у 
последњем кварталу 2024. године. Ауто-седишта је уручила председница Скупштине града и Савета за безбедност 
саобраћаја Зорица Јовић, која се овом приликом захвалила представницима Агенције за безбедност саобраћаја 
Републике Србије на изузетној сарадњи и подршци у реализацији многобројних пројеката.  ,,Ова акција је већ 
традиционална, а локална самоуправа наставља са устаљеном праксом да свако новорођено дете добија ауто-
седиште са циљем повећања безбедности деце у саобраћају. Откако смо започели ову акцију од пре пар година, 
безбедност деце у саобраћају  подигнута је  на виши ниво. Али без обзира што је за 2024. годину Град Врање 
добио награду за највећи проценат коришћења ауто седишта, ми и даље морамо да се трудимо, како би свако дете 
које се смести у аутомобил користило ауто седиште. Локална самоуправа наставиће са активностима које 
доприносе повећању безбедности, али не само деце, већ свих учесника у саобраћају“, истакла је Зорица Јовић. 
Представник републичке Агенције за безбедност саобраћаја, Томислав Петровић, изнео је најновије податке о 
безбедности и страдању деце као учесника у саобраћају. ,,Желим да похвалим рад Савета за безбедност 
саобраћаја на територији града Врања. Статистички подаци показују да у Врању 85% родитеља користи ауто 
седишта, за шта је и ваша локална самоуправа прошле године добила награду. Проценат употребе ауто седишта на 
територији Републике Србије је 60% што је потпуно незадовољавајуће. Овај проценат мора да расте, како овде, 
тако и у читавој Србији, како би се повећавала безбедност деце у саобраћају. Подаци говоре да је у последњих пет 
година на територији Републике Србије у саобраћајним незгодама било повређено 6.716  деце, што је јако велики 
број. Такође, статистика је поражавајућа када је реч о погинулој деци у саобраћају, наиме од 2019. до 2023. 
погинуло је 59 деце,  а у 2024. години 16 деце. И због тога је потребно да сви заједно радимо на превентиви и 
предузимамо све активности, како не било погинуле деце у саобраћају“, рекао је Петровић. Марина Спасић и 
Маријана Стојановић из In Concept-а одржале су обуку о правилном коришћењу ауто-седишта. Подељено је 160 
ауто седишта. 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

Отворена изложба ,,Летњи атеље 2024" 
04. март 2025. 

 

  
 

 
У Галерији Народног универитета, 
отворена је изложба радова који су 
настали на Летњем атељеу 2024. 
године. Своје радове уметници су 
стварали у августу прошле године. 
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Градски већници Ненад Ђорђевић и Бојан Костић и помоћник градоначелника Саша Пешић, одржали су састанак са 
Иваном Миливојевићем, генералним секретаром Рукометног Савеза Србије и његовим сарадником Зораном 
Тијанићем. ,,У Врању ће од 8. до 12. јуна боравити на припремама кадетска рукометна репрезентација Србије. У том 
периоду планиран је пријатељски меч са кадетском рукометном репрезентацијом Македоније, који ће бити одржан у 
Спортској хали. Част нам је што ће у нашем граду боравити репрезентација Македоније и што ће грађани бити у 
прилици да уживају у врхунском рукомету“, рекао је Ненад Ђорђевић.     

  

 

Свечано обележен Дан формирања 8. Српске ударне бригаде 
07. март 2025. 

 

У јуну у Врању кадетска рукометна репрезентација Србије 
04. март 2025. 

 
 

У Трговишту је свечано обележен Дан формирања 8. Српске ударне бригаде, јединице која је одиграла значајну 
улогу у Другом светском рату. Обележавање је почело минутом ћутања у знак сећања на пале борце, након чега је 
код споменика уследила свечана церемонија. Присутни су били државни секретар Зоран Антић, народни посланик 
Ненад Крстић, градоначелник Врања др Слободан Миленковић, командант 4. бригаде Копнене војске пуковник 
Синиша Николић, представници братских општина, војске, Безбедносно-информативне агенције, полиције, СУБНОР-
а, као и представници удружења из Северне Македоније. 

 
 

Милан Илић и Данијела Милосављевић разговарали са представницама 
 Комесаријата за избеглице и миграције 

13. март 2025. 
 

 

 
Заменик градоначелника Милан Илић и градска већница Данијела Милосављевић са сарадницима, разговарали су 
данас са Данијелом Недић и Аном Ђунић из Комесаријата за избеглице и миграције Републике Србије. На састанку је 
било речи о Оперативном Програму за збрињавање интерно расељених лица. Посебна пажња биће усмерена на 
ажурирање евиденције лица са простора Косова и Метохије. Како се чуло на састанку, уколико се утврди довољан 
број интерно расељених лица, у плану је изградња једне или две стамбене јединице за њихово збрињавање. 
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Реализован пројекат о иновацијама у сточарству и пчеларству 
17. март 2025. 

 

Служба за пољопривреду, шумарство, водопривреду, рурални развој и заштиту животне средине града Врања у 
сарадњи са Институтом за крмно биље из Крушевца, реализовала je пројекат подршке локалним пољопривредним 
произвођачима. У оквиру овог пројекта, 17 пољопривредника добило je репроматеријал, укључујући семе крмног 
биља и медоносних биљака. Током реализације, стручњаци Института обишли су домаћинства учесника пројекта, 
анализирали производњу и узели узорке земље, сточне хране и меда. На основу детаљних анализа, 
пољопривредницима су дате препоруке за узгој биљака које омогућавају већи принос уз ниже трошкове, чиме се 
повећава профитабилност њихове производње. 
 
 

              
                

             
 

 
 

 

 

Oтварeна изложба ,,Експресија" Невене Миловановић 
24. март 2025. 

 

 

 

 
 
 
 

Традиционално такмичење рецитатора ,,Песниче народа мог" 
28. март 2025. 

 
  

 
 

 
 

Велики број талентоване деце учествовао је на традиционалној смотри рецитатора ,,Песниче народа мог.“ Реч је о 
градском нивоу такмичења, након чега деца одлазе на окружно такмичење које ће бити одржано у Сурдулици. 
,,Доста је рецитатора који се традиционално пријављују сваке године, а добар део њих долази и први пут“, рекла 
је Катарина Милановић, директорка Народног универзитета. Градска смотра рецитатора под називом ,,Песниче 
народа мог“ традиционално се одржава од 1969. године у организацији Народног универзитета Врање. И ове 
године пријавио се велики број такмичара и они су се надметали у три категорије, млађи, средњи и старији узраст, 
и то ученици од 1. до 4, од 5. до 8. разреда и средњошколци. ,,Ове године се пријавило 62 ученика за такмичење, 
а наравно победници из сваке категорије одлазе на окружно такмичење у Сурдулици. Они рецитују песму по 
избору, већ су многи уиграни, јер су се такмичили, а има и нових рецитатора “, истакла је Катарина Милановић, 
директорка Народног универзитета. Рецитаторе је оцењивао трочлани жири, у саставу Марина Јаћимовић, 
професорка српског језика из Врања, Марко Петричевић, дипломирани глумац и Александар Николић, професор 
српског језика из Бујановца. Циљеви смотре рецитатора су развијање осећања за основне етичке и естетичке 
норме код деце, које садржи поезија, култивисање говорног израза, што сугестивније исказивање мисли и осећања 
песника, популарисање поезије и ширење круга рецитатора и љубитеља поезије, стоји у опису организатора. 
Овогодишња смотра рецитатора „Песниче народа мог“ у Врању још једном је потврдила да град обилује 
талентованом децом која с љубављу негују поезију и културу говорног изражавања. Млади рецитатори су показали 
завидно умеће, а њихова посвећеност и страст према поезији уливају наду у будућност ове традиционалне смотре.  
   

  

У Галерији Народног универзитета, отворена је изложба акварела под 
називом „Експресија” Невене Миловановић. Ова уметница позната је по 
свом изузетном таленту у области костимографије, али у слободно време, 
она се посвећује сликарству, стварајући дела која одишу емоцијама и 
изражајношћу. Изложба „Експресија” приказује њене аквареле, који су 
настали као израз њене унутрашње потребе за уметничким стварањем.  

 

 

 
 

 

 

 

Невена Миловановић је из Београда, дипломирала је на Факултету примењених уметности у Београду и стекла 
звање дипломирани сликар-костимограф. Њена дела која ће у Врању бити изложена месец дана представљају 
јединствену прилику да се заљубљеници у уметност упознају са сликарским радом једне од најангажованијих 
домаћих костимографкиња.  
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У Београду је одржана дванаеста редовна скупштина Завичајног удружења Врањанаца „Жуто цвеће“. Присутне је 
поздравила председница Скупштине града Врања Зорица Јовић. „Подршка завичајним удружењима је од изузетног 
значаја, а „Жуто цвеће“ ужива поверење и подршку градског руководства. Наставићемо да вам помажемо у свим 
активностима које афирмишу наше Врање“, истакла је Зорица Јовић. На Скупштини су изабрани чланови сталних 
радних тела. Такође, разматрани су и Извештај о раду Удружења између две скупштине, Извештај о раду Управног 
одбора, План активности до следеће редовне Скупштине 2026. године, Финансијски план Удружења за 2025. годину, 
као и Извештај о раду Надзорног одбора Удружења између две Скупштине. 

  
 

Одржана редовна скупштина Завичајног удружења Врањанаца „Жуто цвеће“ 
28. март 2025. 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

Историјски архив ,,31. јануар" обележио 63 године постојања 
31. март 2025. 

 

Поводом 63 године од оснивања, Историјски архив ,,31. јануар“ организовао је промоцију фотомонографије 
,,Лоптачки спорт у Врању - Од турског гробља до звезда“ као и пратећу изложбу , ауторки виших архивисткиња 
Милене Стојиљковић и Сузане Петровић. Изложбу је отворио градски већник Ненад Ђорђевић, који је истакао 
задовољство због обележавања изузетно важне годишњице. ,,Основана 1962. године, ова институција јесте 
значајан чувар наше културне баштине. Монографијом и пратећом изложбом одајемо поштовање свим актерима који 
су обележили фудбалску историју нашег града. Многи од њих више нису са нама, али ћемо их заувек памтити као 
врхунске таленте, који су своје срце остављали на терену. За њих, за нас, за све оне који ће доћи “, рекао је 
Ђорђевић. О историјату ове установе, говорио је њен директор Ненад Јовић. ,,Историјски архив у Врању обавља 
своју културну мисију нешто више од шест деценија, а архивску грађу о завичајној и широј прошлости пратила је 
погубна судбина: два велика рата, немар и незнање, плављења и пожари, који су у неповрат однели значајну 
културну баштину и поруке из прошлости. Данас поседујемо преко 350 архивских фондова и збирки из свих области 
друштвеног живота у округу, садржаних у неколико километара дужних списа који чувају прошлост овог поднебља 
и чине значајан део архивског фонда Србије“, истакао је директор. О изложби и фотомонографији говорила је једна 
од ауторки, виша архивисткиња Милена Стојиљковић. 
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